

# 大三生暑期留校备考忙

本报讯(实习记者 周立奇)眼下,很多准备考研的大三生选择留在学校。他们有时在自习室,有时在辅导班,有时在宿舍,忙着备考。

首都师范大学劳动与社会保障专业的王菲,准备报考北京师范大学人力资源专业。大三上学期,她就开始了数学的复习准备,暑期目标主要是数学、英语和政治。她报了这三科的全程考研班,除了上辅导班外,就是在图书馆看书。学累

了,也会找研友一起交流,但交流的话题还是学习方法、做题技巧等。王菲说,7月份上课比较多,8月要重点学习政治和专业课,数学和英语复习要天天坚持。王菲说,这是一个紧张充实而又很有收获的暑假。

刘杰是北方工业大学微电子系的学生,他打算报考北京工业大学。暑假,他每天学习时间都在8小时以上,内容主要是英语、数学、政治。他的学习生活和

王菲类似,现在主要是在辅导班和学校自习室学习。“现在的生活,紧张而又充实,一天不学习,心里就发慌。”

北方工业大学会计专业的郑小洁家在山东,她打算报考对外经济贸易大学会计专业。为了复习备考她也留在了学校,并报了数学和政治的辅导班。由于没有跨专业,所以专业课准备的压力相对较小。暑期她重点复习数学和政治。报考辅导

班的原因是想找到更快捷有效的学习方法,把握住重点,清理知识盲点。

专家提醒,暑期天气较热,考生们学习一定要注意劳逸结合,每天还要抽出一定时间锻炼。外出上课的考生应注意防暑,同时注意交通安全。考生公共课与专业课的时间安排,要根据个人情况有所侧重,不要贪多求全。跨专业考生或专业基础不够扎实的考生暑期还要抽出一定时间复习专业课。

## 转化神经科学全国研究生暑校开学

本报讯(实习记者 周立奇)来自全国十几所高等院校的122名学员参加了“转化神经科学2011年全国研究生暑期学校”的学习与实践,这个暑期学校由教育部、北京市教育委员会主办,首都医科大学承办。

据悉,本届暑期学校7月26日至8月5日举行。学校共收到719名研究生报名。经选拔,本暑期学校共招收了来自全国16个省市的122名学员,其中博士研究生占85%,硕士研究生占10%,青年教师占5%,来自西部的学员占25%。学校授课期间不仅邀请了国内神经科学领域的知名专家做专题讲座,研究生们有机会面对面地与大师交流,开拓思维;同时安排了丰富的实践学习内容以推进研究生实践能力的培养。

据首都医科大学附属天坛医院神经外科赵继宗教授介绍,本次暑期学校课程教学围绕“脑卒中”、“阿尔兹海默病”、“帕金森病”、“癫痫”、“脑肿瘤”、“抑郁症”六项重大疾病和“神经介入外科学”、“微创神经外科学”、“神经放射学”三项关键技术展开教



开幕式上,首都医科大学校长吕兆丰对参加暑期学校的研究生们提出殷切希望。

本报实习记者 周立奇 摄

学,力图包含神经科学各个研究领域的前沿和进展。来自内蒙古医学院附属医院的王利东博士说,暑期学校为研究生提供接触并学习神经及相关学科前沿的机会。

首都医科大学校长吕兆丰指出,本届暑期学校将发挥首都医科大学神经科学的优势,促进全国神经科学人才的培养和交流,拓宽研究生的学术视野,启发研究生的创新性

科学思维,激发研究生投身学科建设的使命感和责任感,营造浓厚的创新研究学术氛围,促进神经科学研究生创新能力的培养和提高,发挥国家重点学科对学科发展的引领和辐射作用。吕兆丰勉励学员要珍惜这来之不易的机会,认真学习,刻苦钻研,争取在暑期学校能学有所获,为自己的科研选题和创新型研究奠定基础。

北京大学终身讲座教

授、生命科学学院院长饶毅为学员进行了首讲,他以平实生动的语言揭开了百年神经科学的发展史。学员们课上听得非常认真,有很多学员带着相机,不时拍下ppt等资料,也有的学员忙着在本上记笔记。课上,学员与饶毅教授就一些专业问题进行了热烈的交流。学员们纷纷表示,一定珍惜来之不易的学习机遇,充分利用课堂时间学习,多与国内名家交流。

## 中共中央党校9专业招22名推免生

本报讯(实习记者 周立奇)中共中央党校2012年共接收22名推免生,符合条件的推免生要在9月15日前(以当地邮戳为准)向该校研招办提出申请。

据了解,这22名推免生名额分布在9个专业中。其中,马克思主义哲学3人、政治经济学3人、科学社会主义与国际共产主义运动3人、中共党史3人、中共党史(党的学说与党的

建设)3人、法学理论2人、政治学理论2人、国际政治2人、思想政治教育1人。

推免生就读学校应为“211工程”院校优秀应届本科毕业生,且具有所在学校的推荐免试资格;在校1-6学期学习成绩优秀,无不及格或重修科目,学习成绩为本专业同年级学生总排名前20%以内。

据悉,该校研招办将于9月中旬对收到的申请材料

进行集中审核,学校将采用上网公布形式向审核通过者发出复试通知,考生注意查看。复试定于9月下旬进行,分为专业复试和外语复试两部分。专业复试包括笔试与面试,外语复试包括口语、听力测试与笔试。通过复试的推免生,研招办将根据复试成绩及体检结果,综合考虑确定拟录取名单和拟补录名单。复试时没有提交《全国推荐免试攻读硕士

学位研究生登记表》的,应在公示结束一星期内提交,否则视为自动放弃推免录取资格,学校将从补录名单中补录。

考生注意,取得接收函的推免生,仍要参加全国硕士研究生招生考试网上报名,并按规定及时到指定报考点予以现场确认。此外,该校还将于入学前对拟录取的推免生进行资格复审。

### 中央音乐学院

## 招50名艺术硕士(MFA)

本报讯(实习记者 周立奇)中央音乐学院2012年向全国招收攻读艺术硕士(MFA)专业学位研究生50名,涵盖该院声歌、管弦、民乐等音乐表演所有方向,以及作曲方向、电子音乐作曲方向和视唱练耳方向。

报名分资格考试全国联考报名和专业考试报名,均采取网上报名方式。专业考试网上报名时间为2011年7月至9月,考生登录yjccom.edu.cn网站,按要求填写、提交报名信息。

艺术硕士(MFA)的考试科目包括艺术硕士

专业学位研究生入学资格考试(含艺术学基础知识、英语)、政治、专业主科及专业基础科目。艺术硕士专业学位研究生入学资格考试实行全国联考,为闭卷笔试。联考时间为2011年10月。考试时间地点由现场报名点指定,具体安排以准考证为准。政治和专业科目的考试由中央音乐学院组织,于2011年10月和2012年1月在中央音乐学院进行。

据了解,该类艺术硕士学制为三年(最长可延至五年),前两年必须脱产在该院学习。

### 武汉大学

## 推免生占招生数25%以上

本报讯(实习记者 周立奇)记者近日从武汉大学研招办了解到,2012年该校接收推免生比例原则上不低于本单位年度招生总规模的25%,其中专业学位硕士研究生接收比例不低于本单位接收推免生总数的26%。

据悉,该校推免生一律享有基本奖学金和普通奖学金。生源学校为“985”工程高校且成绩在本专业排名前10%、生源学校为“211工程”高校且成绩在本专业排名前5%者,可享受特别奖励,还可优先推荐推免生进行国际联合培养和“1+4”硕博连读。推免生可优先申请研究生优秀奖学金。

6月以后参加六级考试成绩达到425分以上)或雅思成绩6.5分以上或TOFEL成绩80分以上;英语专业通过专业英语八级考试。在校期间曾参加科学研究、全国竞赛等活动,表现突出者优先接收。

考生所在学校须为国家“985工程”、“211工程”重点建设高校或所在学科为国家重点学科;考生本人须取得生源学校推免生资格并在硕士研究生入学前取得学士学位与本科毕业证书;考生总评成绩要求名列本学院(或系)同年级、同专业前茅;要求考生获得国家英语六级水平考试证书(或2005年

### 中国海洋大学

## 推免生8月20日起报名

本报讯(实习记者 周立奇)记者近日从中国海洋大学研招办了解到,该校8月20日起接受推免生报名。考生要在9月1日前登录该校研究生招生信息网“推荐免试研究生网上报名系统”填写报名信息。

据了解,除工商管理硕士、公共管理硕士及旅游管理硕士外,该校各专业(领域)均接收推免生。考生要获得所在学校推荐免试资格。“211工程”高校学生学习成绩排名没有限制;非“211工程”高校学生的成绩排名须在班级或专业前10%。获得专业学位研究生推免资格者只能申请该校专业学位硕士研究生,获得学术型推免资格者可申

请学术型硕士研究生,也可申请专业学位硕士研究生。

据悉,9月3日前,该校在校研究生招生信息网上公布获准参加复试人员名单和复试报到有关事项。3日至4日,考生登录报名系统确认来校复试相关事宜。11日取得复试资格并已确认到校复试的考生携带“申请材料”到校报到并参加复试。10月底前,考生登录中国研究生招生信息网(<http://yz.chsi.com.cn>)进行网上报名。11月10日前,考生要将《全国推荐免试攻读硕士学位研究生登记表》寄至学校。11月10日至14日,考生本人到所在学校指定的报名点进行现场确认。